

# 把爱的种子深埋在学生心间

——在全区最美乡村教师表彰大会上的发言

西吉县袁河中学 李玉玲

尊敬的香港福建希望工程基金会各位爱心人士、各位领导、各位教师：

大家好！我是西吉县袁河中学的一名乡村教师，今天能代表全区“最美乡村教师”发言，我感到非常荣幸。首先，请允许我代表今天受表彰奖励的最美乡村教师对香港福建希望工程基金会各位爱心人士慷慨解囊、捐款乡村教师的爱心表示最真诚的感谢，并致以崇高的敬意！感谢你们对宁夏乡村教师的关心、关注和关爱！你们的爱心捐助，不仅温暖着我们 182 名乡村教师的心，也温暖着宁夏所有乡村教师的心，感动你们勇于承担社会责任、爱心回报社会的奉献精神 and 崇高品质，你们的善举更加的激发我们扎根农村、热爱农村教育事业，把自己的才智奉献给山里的孩子。

宁夏乡村特别是南部山区，自然条件差，人口文化素质偏低，要改变乡村的贫穷落后面貌，必须提升乡村人口素质，教育就显得尤为重要，教师更是关键。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，提出了乡村振兴、教育扶贫、《乡村教师支持计划》等惠

及农村教育的一系列重大政策措施，自治区出台了乡村教师支持计划实施办法，为乡村教育发展指明了航向，农村教育得到前所未有的发展，“最好的建筑是学校，最美的风景在校园”，我们也享受到了乡村教师特有的生活补贴、交通补贴，农村教师也住上周转房，生活条件也得到很大改善，在我们关心的职称评定上也给我们乡村教师特殊政策，又为我们乡村教师建立了荣誉制度，实施了乡村骨干教师计划，定期疗养等政策，使我们真正体会到党和国家对乡村教师前所未有的关爱、支持和呵护，作为一名乡村教师，沐浴在党和人民的温暖阳光里，倍感幸福和自豪。

回想这几十年的农村教学生涯，虽然走过很艰苦的历程，也遇到很多困难，尤其过去的农村学校，条件很差，非常辛苦，待遇也不高，但我从未懊悔过，因为我看到自己教的孩子一批批成才，用知识改变了命运，有的学生还很有成就，做为老师的我深感职业荣誉感感和成就感。我爱农村孩子，愿做他们的“蜡烛”照亮他们。

今天的奖励对我们来说，既是一份荣誉，更是一种激励。面对这份荣誉，我们感到非常荣幸，荣幸之余，我们又万分的忐忑与惶恐。因为我们只是众多辛

勤奋斗在乡村教育战线上的代表，在我们的身边，还有师长、同仁，他们为了乡村孩子，呕心沥血、默默奉献。他们苍了容颜，白了华发。作为受表彰的乡村教师，我们深切的感受到：这是鞭策、是重托、是义务、更是责任。

为了不辜负“最美乡村教师”的光荣称号，把党和人民的关心，社会的关注和关爱带变为实际行动，我们一定做到：

**一是用母爱滋润学生心灵。**农村学生远离父母住校，年级又小，绝大多数是留守孩子，习惯差，学习困难，更需要老师母亲般的关爱，而这诚挚的爱心则来自于老师亲切的话语和细致入微的体贴、关怀和倾听。我们做为老师一定要用母爱滋润学生的心田，把党和人民的关怀，春风化雨滋润到学生心灵的深处，去感动他们，影响他们。爱是教育的真谛，教育的爱是大爱，冰心说过：“情在左，爱在右，走在生命的两旁，随时播种，随时开花。”我们愿用真诚的心去温暖每一个幼小的心灵。

**二是用行动影响学生成长。**老师要走进学生心灵的深处，必须为人师表，立德树人。要让学生养成习惯，必先自己养成习惯。我们要用自己的良好的言行

影响孩子，塑造孩子，

**三是用执着坚守教师岗位。**我们会在乡村教育的沃野上无私奉献，挥洒耕耘的汗水；我们会无怨无悔的坚守着乡村教育这方沃土，让平凡的自己溶入伟大的事业；我们会扬师德、树师风、铸师魂，“耿耿园丁意，拳拳育人心”；我们会“不辱使命、回报期待、不负重托”用行动见证理想，用耕耘换取芬芳；我们会把“教师”这份沉甸甸的使命捧在手心、担在肩上、放在心里，还要毫不懈怠的实践在火热的工作中，用实际行动诠释“最美乡村教师”的光荣称号和神圣使命。

最后祝大家身体健康、工作顺利、万事如意！

谢谢！